

Отзыв

научного руководителя на работу студентки 5 курса Лапшиной М.А.
«ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСОВ НА УРОКАХ ИСТОРИИ РОССИИ
ПО ТЕМЕ «СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ПЕТРА I»»

Представленное к защите выпускное квалификационное исследование Лапшиной М.А. является попыткой разработки и апробации современных приемов и методов работы с интернет-источниками на уроках истории по теме «Социально-экономические преобразования Петра I» в рамках реализации ФГОС и ИКС по истории России. Выбранная тематика исследования без сомнения актуальна в условиях перехода на образовательные стандарты второго поколения. В современных условиях школьный учитель не только должен создать условия для успешного освоения учеником образовательной программы, но и реализовать требования образовательного стандарта к результатам обучения.

Как справедливо отметила Мария Алексеевна во введении, сегодня интернет-ресурсы играют важную роль в изучении выбранной темы, накоплен огромный пласт подобного рода ресурсов, а вот потенциал использования их в школьном образовательном пространстве исследован недостаточно. С другой стороны, Федеральный государственных образовательный стандарт требует формирования у выпускника компетенций в области критического анализа интернет информации, умения работать с подобными источниками, а главное умения разбираться и обоснованно аргументировать свою позицию в отношении предложенной в Интернет-ресурсе информации.

Рассмотрев в дипломном исследовании характеристику Интернет-ресурсов по выбранной теме, Мария Алексеевна предложила использовать потенциал нескольких современных образовательных технологий в процессе преподавания выбранной темы в школьном курсе истории

Мария Алексеевна в период педагогических практик проводила апробацию своих методических разработок на уроках истории, а также выступала с модельными уроками по данной теме в конкурсе профессионального мастерства Фестиваль интернов «Учитель для поколения Z» - 2020, где работа была высоко оценена членами жюри, что еще больше усиливает исследовательскую и практическую значимость представленной к защите дипломной работы.

В процессе работы над дипломным исследованием Мария Алексеевна проявила качества зрелого исследователя, доказала, что владеет всеми приемами самостоятельной организации научной и исследовательской деятельности.

В целом выпускная квалификационная работа Лапшиной М.А. соответствует всем требованиям, может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает отличной оценки.

19 июня 2020 г.

к.и.н., доцент Толмачева А.В.